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Dále přes hranice: 9,25 milionu EU na česko-saskou 
spolupráci  
 
Cestovní ruch, kultura, vzdělávání, sport a ochrana přírody - další 
projekty Interreg vybrány k financování 
  
 
V programu Interreg Česko - Sasko 2021-2027 bylo vybráno dalších sedm 
projektů, které budou financovány v rámci přeshraniční spolupráce. Rozhodl 
o tom včera (21. března 2024) Monitorovací výbor Programu na svém 
zasedání v Jáchymově. Nové projekty budou podpořeny celkovou částkou 
9,25 milionu Euro z Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF). Celkový 
počet projektů česko-saské spolupráce, které od počátku roku 2023 získaly 
prostřednictvím Programu finanční prostředky EU ve výši cca. 53,11 milionu 
Euro, se tak zvýšil na 36. 
 
"Jsem potěšen rozmanitostí a kvalitou česko-saské spolupráce," řekl státní 
ministr Thomas Schmidt. "Ať už jde o cestovní ruch, ochranu kulturního 
dědictví, ochranu přírody a druhů nebo školní a mimoškolní vzdělávání - ve 
všech oblastech se lidé z neziskových organizací zasazují o společná řešení 
a nabídky v příhraničním regionu. Mohu jen říci: Jen tak dále!" 
 
Financovány jsou například tyto projekty:  
 
Projekt "Stříbrná stezka" bude rozvíjet nabídky udržitelného cestovního 
ruchu, které lépe propojí 22 součástí světového kulturního dědictví UNESCO 
v Krušnohoří. 17 z těchto lokalit se nachází na saské straně a pět na české 
straně, například hornická krajina v Altenbergu-Cínovci a Annabergu-Frohnau 
a v Jáchymově a Krupce. Ústřední roli v projektu hraje branding a online 
prezentace, aby Česko-Saská stříbrná stezka byla uznáváná jako jedinečný 
celoroční turistický zážitek. O tento cíl usilují společně čtyři partnerské 
organizace: Sdružení cestovního ruchu Krušnohoří (Tourismusverband 
Erzgebirge e. V.) a česká Destinační agentura Krušnohoří, z. s., které jsou 
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zodpovědné za marketing cestovního ruchu a dále sdružení Welterbe Montanregion 
Erzgebirge e.V. a organizace Montanregion Krušné hory – Erzgebirge o.p.s. jako strážci 
památek světového dědictví. Projekt "Stříbrná stezka" je dotován ze strany EU 
prostředky ve výši 0,8 milionu Euro. 
 
Projekt "Kulturní dědictví Fojtska a Chebska" navazuje na předchozí projekt "Kulturní 
cesta fojtů" a odkrývá poklady mýtů, ság a legend přeshraničního regionu Fojtska 
(oblast Duryňsko-Sasko-Franky na saské straně) a Chebska a představí je ve dvou 
jazycích. Kromě toho se bude zkoumat role nižší šlechty a Řádu německých rytířů v 
tomto regionu. Výsledky chtějí kooperační partneři představit široké veřejnosti v 
příhraničním regionu formou akcí, řady publikací, výstav a vzdělávacích muzejních 
programů. Prostory potřebné pro výstavy a setkávání budou rekonstruovány a 
modernizovány. Sedm německých a čtyři české partnerské instituce spolupracují pod 
vedením spolku futurum vogtland e. V. na vytváření sítě kulturního dědictví v regionu. 
Evropská unie podporuje projekt částkou 2,8 milionu Euro. 
 
"Ochrana labských luhů mezi Litoměřicemi a Drážďany" je předmětem 
stejnojmenného projektu. Pod vedením spolku Umweltzentrum Dresden e. V. organizují 
společné práce drážďanská regionální skupina BUND Landesverband Sachsen e. V., 
místní skupina NABU Dresden-Neustadt a český spolek pro ochranu přírody Ophidia z 
Litomeřic. Partneři chtějí cílenými praktickými opatřeními na ochranu druhů a přírody 
zlepšit stav některých přírodních oblastí v údolí Labe mezi Litoměřicemi a hlavním 
městem spolkové země Sasko. Partneři chtějí aktivně zapojit veřejnost na obou 
stranách hranice, například výsadbou stromů a keřů typických pro labské lužní lesy 
nebo pořádáním akcí zaměřených na druhovou a přírodní ochranu v údolí Labe. Projekt 
je dotován z prostředků EU ve výši téměř jednoho milionu Euro. 
 
"comp@ss" je název přeshraničního vzdělávacího projektu, na kterém spolupracují 
Dětský spolek Chemnitz (Kindervereinigung Chemnitz e. V.), Kreisjugendring 
Erzgebirge e. V. a dva české Domy dětí a mládeže - z Ústí nad Labem a Chodova. 
Společně vyvinou aplikaci pro děti a mládež, která bude nabízet kvízy, tematické rally, 
komentované prohlídky a výlety po městě i přírodě na nejrůznější témata v češtině, 
němčině a angličtině. Mezi témata patří "Příroda a životní prostředí", "Technologie a 
média" a "Historie a politika". Organizátoři projektu vyvíjejí strukturu a obsah aplikace 
comp@ss společně s českými a saskými dětmi a mládeží. Na projekt je z Evropské unie 
vyčleněn přibližně jeden milion Euro. 
 
"Čtyřka pro budoucnost" je projektový název spolupráce mezi Fußball-Sport-Verein 
Zwickau e. V., Fotbalovým klubem Ostrov, z. s., ESV Lokomotive Zwickau e. V. a FC 
Slavia Karlovy Vary mládež, z. s. Sportovní kluby budou pro děti a mládež společně 
nabízet různé sporty, jako je bowling, badminton, cyklistika, fotbal, plavání a 
elektronické sporty. Projekt se zaměřuje také na vzdělávací moduly k tématům: ochrana 
dětí, řešení krizí a konfliktů, prevence závislostí a inkluze. Aktivně se zapojí školy a další 
kluby. Díky tomu je možné oslovit velké množství dětí a mladých lidí a zapojit je do 
různých aktivit. Evropská unie projekt podpoří částkou ve výši téměř 0,5 milionu Euro. 
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Souvislosti: 
 
Do roku 2027 je k dispozici přibližně 190 milionů Euro na přeshraniční projekty v 
oblastech inovace a konkurenceschopnost, změny klimatu a trvalá udržitelnost, 
vzdělávání, celoživotní vzdělávání, kultura a cestovní ruch a partnerské spolupráce. 
Finanční prostředky pocházejí z Evropského fondu pro regionální rozvoj (EFRR) a z 
národních příspěvků obou sousedních zemí. 
 
Monitorovací výbor je zřízen na základě pokynů Evropské komise. Skládá se z české a 
saské delegace, v které působí zástupci ministerstev, hospodářských a sociálních 
partnerů, nevládních organizací a euroregionů. Výbor doprovází a hodnotí program 
Interreg a rozhoduje o financování projektů. Projekty jsou předem zkontrolovány, 
bodově ohodnoceny a zařazeny do pořadníku. Poté Monitorovací výbor rozhoduje o 
jejich podpoře. 
 
 
Další informace 
Další informace o programu "Interreg Česko - Sasko 2021-2027" a možnosti 
poradenství ohledně podmínek financování naleznete na internetové adrese: 
www.sn-cz2027.eu  
 
Všechny projekty přeshraniční spolupráce vybrané Monitorovacím výborem dne 21. 
března 2024 k financování jsou uvedeny na webové stránce programu "Interreg Česko 
- Sasko 2021-2027": 
Zasedání z 21.03. 2024 | Interreg Česko - Sasko 2021-2027 (sn-cz2027.eu) 
 

 

http://www.sn-cz2027.eu/
https://www.sn-cz2027.eu/cz/program/monitorovaci-vybor/vysledky-zasedani/zasedani-z-2103-2024

